

甜蜜领证“撒狗粮” 为爱相约“打疫苗”

——南海人这样度过“520”

“你在闹我在笑，你捧着花我牵着你，为你戴上白色头纱……”5月20日，在谐音是“我爱你”的日子里，就如歌里唱的那样，空气中充满甜蜜的气氛，激起了南海人心里的浪漫“因子”。他们或有“预谋”，提前预约进行婚姻登记；或订一束有情调的鲜花，给爱人留下浪漫的回忆；或与爱人到庄园品美食赏美景，享受节日的仪式感；或相约打疫苗，来一次花样告白……

有“预谋”

新人领证秀恩爱 金婚夫妇送祝福

在这甜蜜的日子里，不少情侣早有“预谋”，提前预约登记结婚。昨日11时30分，记者在九江镇婚姻登记处看到，两对新人正在办理结婚登记，只见其中一对新人满脸幸福地填写材料、按手印，接过工作人员递过来的结婚证后，彼此道声：“老公”“老婆”，甜蜜指数“爆表”。

为满足群众所需，该登记处在当天启动了《特殊日子登记高峰应急预案》，开放登记预约数量比平时多一倍，并增加2名工作人员应对登记高峰，让新人高兴而来、幸福而归。

而在大沥镇婚姻登记处内，气球、鲜花和粉红色的轻纱营造了甜蜜氛围，一对对新人在这开启人生新的旅途。

“他不善言辞，但是生活中的他很细心，让我很安心。”大沥镇婚姻登记处外，悬挂气球的拍照纪念墙前，作为广州妇女儿童医疗中心的一名护士，麦小姐指着情侣白衬衫上绣着的“王太太”一脸幸福地向记者展示，还分享了他们的小故事，“有一次他忘记了我上夜班不能及时回复信息，就因为担心而给我打了好多通电话！”

现场还有一对“特别”的夫妻不停地忙碌着，他们都已年过七十，却精神矍铄。“我们有空就会来做婚姻登记的志愿者，不仅可以给新人送祝福，还可以收获快乐和充实。”这对夫妻就是连续多年在大沥镇婚姻登记处做志愿者的邓叔和岑姨，是一对金婚夫妇。昨日上午，他们为前来领证的新人派送糖果，送上甜蜜的祝福。谈到夫妻之间的相处之道，岑姨认为，沟通和商量十分重要，夫妻之间有商有量，便可以“大事化小，小事化了”。

昨日，狮山镇婚姻登记处也举行“长相依，常相伴”婚姻登记颁证活动。银婚志愿者黄氏夫妇为新人黄淑冰、李境恒颁发结婚证。询问、告知、宣誓、发证、祝福……几个简约而庄严的程序充满仪式感，引导新人感悟婚姻家庭的责任与担当。该登记处登记员陈晓明介绍，当天迎来今年婚姻登记首个高峰，共有56对新人预约婚姻登记。



■年轻爱侣相约共进晚餐，庆祝“520”。珠江时报记者/邓施恩 摄



▲在大沥镇婚姻登记处，新人在背景墙前自拍。珠江时报记者/吴志恒 摄

有情调

送鲜花表达爱意 线上下单成主流

在西樵镇樵生综合市场附近，记者随机走进其中一家名为“花先生”的店内，花香扑面而来。地上摆放的桶里插着一朵朵鲜花，冰箱里放满了包好的各色花束，该店的花艺师梁小姐正为“520”的订单忙碌着。

从3天前开始，梁小姐通过微信客户群、朋友圈等线上接单的模式，陆续接到超过50张“520”的订单。“预定花束的大部分都是男生，他们的选择相对单一，一般都会订红玫瑰、粉玫瑰等单色花束。”梁小姐说，为了满足年轻顾客群体需求，除了常见的鲜花，该店还推出了零食花束、草莓花束、满天星球等，还可满足顾客的个性化定制需求。

在另一家名为“意美达”的花店，同样接到个性化订单：有客户将整个榴莲拿到店内，希望将其包装成花束。该店花艺师阿仪笑称：“万物皆可包！只要你能想到，能拿过来的，我们都能帮你搭配好，包成一束花！”

最令阿仪感动的是，有一位男顾客坚持在每个情人节、白色情人节、“520”、七夕情人节等节日下订单，送33朵红玫瑰给自己的爱人，这样的浪漫行动已经持续了近3年。她解释，33朵玫瑰寓意是“生生世世”。

在丹灶镇有为大道一家花店里，摆满了单枝包装的红玫瑰、整束包装的玫瑰花束和漂亮的“蓝色妖姬”。店内四名店员正忙着修剪玫瑰、制作

花束。“这几年，线上下单成为不少人买花的方式，现在店内摆着的花大多已经‘名花有主’。”店员林小姐说，前一晚店内全部人员都熬了半个通宵，才将订单所需的花束全部准备好，火爆程度相比情人节也毫不逊色。

“爸爸，我也要玫瑰花！”现场，市民黄先生抱着6岁的女儿步入花店。架不住女儿的撒娇攻势，黄先生精心挑选了一束单枝的玫瑰花送给她。

此外，记者还发现该店门口有多名“骑手”在等候。“这几年七夕、情人节，线上下单购买鲜花逐渐成为常态，今天一上午接到的单基本都是送花的，有些顾客还要求必须赶在上班之前送到单位。”一名“骑手”告诉记者，在特殊节日里送鲜花，也为他们的工作增添一份浪漫情调。



■花艺师在包装花束。珠江时报记者/钟泽诗 摄

有仪式

面对面共进晚餐 美食美景惹人醉

昨天傍晚，记者来到什间·里水店(以下简称“什间”)走访，发现不少情侣正手挽手漫步花园，面对面共进晚餐。

520、999、1314……在店员出示的精美菜单上可见，什间特意推出3款“应节”情侣套餐，其价格数目都蕴含着甜蜜寓意，令人眼前一亮。

对于这顿特别的晚餐，年轻爱侣的需求不只局限于菜品类别与质量，还会倾向于选择有仪式感的餐饮环境，希望在浪漫温馨的布置氛围下度过难忘的时光。为此，什间已做好充分准备。在粉色和香槟色等色调的烘托下，餐厅内显得温馨静谧、高雅别致。

值得一提的是，凡进店消费的顾客，均可获赠一株玫瑰，收到鲜花的女士个个笑得如花般灿烂。什间还抓住了年轻人的“潮玩”特点，在店内设置拍照打卡点，通过线上媒介“云相册”为顾客提供拍照服务，让爱侣们能够轻松定格当下的“小美好”。

面朝碧湖，感受着夏日晚风，伴着驻唱歌手的悠扬歌声，情侣们你一言我一语，不知不觉间已陶醉在这番美景中。“今天不仅是‘520’，还是我和他的结婚周年纪念。”顾客黄小姐说，之所以选择在今天到什间，主要是考虑到这里具有甜蜜温馨的氛围，而菜品和服务也让她感到满意。



▲在狮山镇婚姻登记处，新人与银婚夫妇合影留念。珠江时报记者/金晓青 摄



▲大沥镇婚姻登记处志愿者岑姨给新人派糖果，送上诚挚祝福。珠江时报记者/吴志恒 摄

有意义

夫妻相约打疫苗 别样表白最动人

昨日，还有不少市民选择以一种特殊的方式——与伴侣相约接种疫苗，度过浪漫的一天。

下午时分，广东省中西医结合医院现场约有1200名市民在排队接种，桂城市民刘珊珊和丈夫也在队列中。“今天是个好日子，距离我们接种第一针也超过28天了，所以选择今天来接种第二针。和大家一起过‘520’，挺浪漫的，也很有意义。”刘珊珊说，接种疫苗的信息发布不久后，自己就向家人、朋友提议接种了，当时不少朋友持观望态度，而丈夫马上响应，所以夫妻俩于4月中旬就已相约去接种第一针。

由于接种后不可以喝酒，刘珊珊的丈夫昨晚特地订了蛋糕，和妻子、孩子一起庆祝。“我们结婚11年了，两个孩子是我们的‘小情人’，所以基本每个节日都是一家人一起度过。”刘珊珊说。在她看来，接种疫苗不仅是对自己负责，也是对家人、朋友负责，是一种爱的表达。

而在狮山镇兴贤社区珠江文体楼疫苗接种点，谭边社区居民黄敏松也携妻子陆春玲前来接种。

黄敏松说，自己比较内向，平时羞于向妻子表达爱意，还犯愁“520”该送什么礼物，后来觉得平安健康最重要，就与妻子相约一起打疫苗，还在现场鼓起勇气说出“我爱你”三个字，并送上玫瑰花。

“听到他的表白，收到礼物，我非常开心。”陆春玲说，她与丈夫接种完后，没有感到任何不适，回去会建议亲戚、朋友放心接种。

昨日下午，该接种点共有1000多名市民排队接种，横岗社区居民张劲滔也在队列中。“今天是‘520’，早已接种的女朋友叫我今天过来打疫苗，当作礼物送给她，说只有我健康才能更好地照顾她。”

“在‘520’这个特别的日子，现场有很多夫妻档、情侣档的身影，在我们医护人员当中，也有不少夫妻档、情侣档坚守在岗位上，这种表达爱意的方式很有纪念意义”。狮山镇大圃社区管理处党委委员曾锐希望大家在度过美好时光的同时，也不要忘记做好疫情防控工作，同时呼吁还没有接种的市民，赶紧携带伴侣、家人来接种，爱他(她)就一起打疫苗。



■桂城市民刘珊珊与丈夫相约接种疫苗，以特别的方式表达爱意。珠江时报记者/丁当 摄

策划/珠江时报记者 赵艳丽 统筹/珠江时报记者 钟泽诗 文/珠江时报记者 沈芝强 吴志恒 金晓青 钟泽诗 吴泳 邓施恩 丁当 李福云 实习生 何燕慧